

Павел Степанович Кривонос (К 65-летию со дня рождения)



Исполнилось 65 лет со дня рождения заведующего кафедрой фтизиопульмонологии БГМУ КРИВОНОСА Павла Степановича и 36 лет его врачебной, научной, педагогической и общественной деятельности.

Выпускник-отличник Слонимского медицинского училища Кривонос П.С. 3 года служит фельдшером в рядах Советской Армии. После демобилизации он окончательно решает связать свою жизнь с медициной и в 1968 году поступает в МГМИ. Во время учебы в мединституте проявляет отличные знания по предметам, активно участвует в СНО и общественной жизни института.

После окончания лечебного факультета Павел Степанович работает младшим научным сотрудником в НИИ туберкулеза, где успешно сочетает научную и лечебную работу. В 1982 году П.С. Кривонос защищает кандидатскую диссертацию. Научно-практические результаты и выводы научного труда сохраняют свою актуальность и в современных условиях. С 1975 года, работая на кафедре туберкулеза и детского туберкулеза МГМИ, Павел Степанович прошел путь от ассистента до заведующего кафедрой. Он – опытный педагог, широко мыслящий ученый и известный клиницист, блестящий лектор и оратор. Его лекции увлекательны и доступны для восприятия, отличаются глубоким содержанием, новейшими научными данными, интересными клиническими примерами, богатым литературным языком. Много времени и энергии он отдает подготовке студентов, клинических ординаторов, молодых ученых.

Павел Степанович – интеллигентный и принципиальный человек,

справедливый руководитель дружного и творческого коллектива, умеющий создать комфортную рабочую обстановку, умеющий доброжелательно, тактично и уважительно относиться к мнению коллег и оппонентов.

Заведующий кафедрой П.С. Кривонос постоянно уделяет внимание совершенствованию учебно-методического процесса. Под его руководством разрабатываются учебные программы по фтизиопульмонологии для студентов и клинических ординаторов, с его участием – национальные и международные программы по борьбе с туберкулезом, инструктивно-нормативные документы Минздрава. П.С. Кривонос – соавтор многих учебных пособий, автор более 300 научных публикаций, под его руководством выполняются и успешно защищаются кандидатские диссертации. Научные интересы П.С. Кривоноса охватывают широкий круг современных проблем фтизиопульмонологии, является членом «Белорусского респираторного общества» и международной медицинской организации «Европейское респираторное общество».

П.С. Кривонос – известный в Республике специалист по фтизиатрии и пульмонологии, который многие годы консультирует в больнице УД Президента РБ, Республиканской больнице ДИН МВД РБ, РНПЦ ПФи областных противотуберкулезных диспансерах. Он член Ученого Совета БГМУ, РНПЦПФ городской онко-фтизиопульмонологической комиссии, республиканской аттестационной комиссии по присвоению врачебных квалификационных категорий, многолетний председатель Минского городского общества фтизиатров, входит в состав редакционного совета двух научно-практических медицинских журналов.

Сегодня Павел Степанович полон сил, идей и творческих планов, увлечен своей работой и заряжает энергией коллектив единомышленников и учеников.

За большие научные, педагогические и врачебные достижения П.С. Кривонос награжден Почетной грамотой Совета Министров РБ, грамотой МВД РБ неоднократно поощрялся администрацией университета.

Коллектив кафедры сердечно поздравляет П.С. Кривоноса с юбилеем и искренне желает крепкого здоровья, личного человеческого счастья, новых творческих успехов и достижений.